

裝

訂

線

韓國將新設教育副總理

AF 2000000040

韓國預定於今年四月間重新調整政府組織，目前於行政自治部（相當於我國內政部）下成立「政府機能調整委員會」，由國立漢城大學鄭正佶教授擔任委員長，正進行與各部會間之協調及徵詢各方之意見。據悉韓國教育部將擴大編制，單位首長由目前之長官（部長）調昇為副總理，業務掌責範圍也將擴大，但其他相關部會的反彈也相當堅強。

在此之際，由韓國教育開發院舉行的「教育副總理的地位暨角色」學術研討會備受各界的矚目。在此研討會上，國立漢城大學行政大學院長（研究所長）金信福表示：「教育部不要侷限於目前以學校教育行政為主的業務，而應以開發全體國民人力資源為標的，主動積極的調整職務」。

金所長又指出：「因此教育部的名稱應改稱為『人力資源部』，將目前初、中等教育行政業務，移交給各市、道（省）廳，大學行政則交大學自行處理。僅辦理但有關企劃、指導、支援及評價等業務。另外綜合企劃、開發有關終生教育、職業訓練、青少年指導、體育、研究開發、諮詢情報、文化傳承等業務」。因之，除學校教育、終生教育等目前教育部所掌管業務之外，另要掌管目前屬文化體育部管轄

的體育、青少年政策及勞動部掌理的職業訓練等業務。而編制上要大幅擴大，除直屬於長官管轄之綜合政策官、國際協力官、檢查官之外，建議另設企劃管理室及學校政策室，再增設終生教育文化局、雇用職業教育局及研究開發局。

可是韓國政府對擴編機構表示難色，青瓦台教育首席官曹圭香表示：引進教育副總理制是為提高教育部之地位層次上著想的，目前仍宜維持政府各部會之組織架構，但由教育副總理調整及主導各部會間之關聯業務。

目前之趨勢新設教育副總理是定局，惟韓國教育部組織是否擴編尚待觀察，本案俟定案後將另呈報。